

夫妻之间借款200万元，离婚后这账怎么算？

法院判决：连本带息还

本报讯(王坤 翟进)俗话说“欠债还钱，天经地义”，那么夫妻之间借款，离婚后这笔账该怎么算？日前，扬中法院通过判决一起案件释法明理：夫妻一方向另一方借款，仍属于民事借贷行为；不仅要还，还要连本带息还。

案情显示，黄女士和李先生自幼相识，两人于2013年2月登记结婚。婚前，家境殷实的老黄夫妇给了女儿150万元现金及100万元定期存折，婚后还陆续补助女儿近百万元。此后，李先生因其父亲的企业需要筹措资金，多次向黄女士借款，黄女士便将其婚前财产及婚后贷款取得的款项全部借予李先生。

双方婚姻关系存续期间，黄

女士多次向李先生催要借款。然而，李先生因各种原因未能全额还款，同时认可尚欠200万元无法偿还。2020年12月，双方婚姻关系解除后，黄女士向李先生催要该款项，李先生以二人之间不存在民间借贷关系为由不予偿还。后黄女士诉至扬中法院，要求李先生立即偿还借款200万元，同时承担逾期还款利息。

扬中法院审理认为，原、被告虽然曾系夫妻关系，但双方是平等的民事主体，法律上并没有对夫妻之间的借贷行为作出禁止性规定。作为民事主体，夫妻一方向另一方借款，仍属于民事借贷行为，产生纠纷时，应适用有关民间借贷的民事法律规定。

此案中，双方之间的微信聊天记录、黄女士银行存款交易明细、双方之间的银行转账交易明细，能够相互印证，形成有效证据链，双方之间借款关系依法成立。黄女士与李先生离婚后，李先生拖延至今未能履行还款义务，显属不当。扬中法院判决：李先生须于判决生效后十日内偿还黄女士借款200万元，同时承担按全国银行间同业拆借中心公布的一年期贷款市场报价利率，自起诉之日起至实际还款之日止计算的逾期利息。

一审判决后，李先生不服提起上诉。镇江中院作出二审判决，驳回上诉，维持原判。目前该判决已生效。

四人各怀鬼胎买卖“无主”船 没想到这是艘非法采砂船

本报讯(庄莹 张弛川)一起“各怀鬼胎”买卖非法采砂船的闹剧中，所有人都以为占了大便宜，所有人不知道实际上都被“坑了”。近日，市金山地区人民检察院以盗窃罪和掩饰隐瞒犯罪所得罪，将一伙偷偷买卖非法采砂用船的人员提起公诉，为这起闹剧画上了句号。

2021年3月，长航公安局镇江分局成功打掉一个非法采砂的团伙，在案件办理中，该团伙主犯始终心怀侥幸，任凭公安机关如何讯问，都不愿意将用于犯罪的一艘采砂船停靠地点老实交代。

与此同时，在长江泰州段某码头却平白无故多了一艘外形似货船的船舶。因为该船长期停在码头港道内，影响水道的运行和安全。码头经营方多次根据船号想要联系船主未果。随着季节性台风来临和要接受有关部门的验收，码头经营方安排担任安全员的徐某某将船移走到安全地方。

徐某某打电话给其朋友冷某某让其帮忙将船移走，两人在通话中动起了歪脑筋，商量卖掉船赚点“外快”。当时冷某某恰好在赵某某开的小卖部里打电话，赵某某想挣介绍费，就跟冷某某说他能找到买家，随后联系了从事拆船业务的陈某。

陈某来到码头看船后觉得不错，随即与冷某某一拍即合，谈好花20万元买船，冷某某要求以现金支付。作为长期经营拆船生意的陈某，本应仔细核查、履行船舶买卖手续，但她在既没有核查该船的所有权证明，也没有签买卖合同、办理过户登记的手续下，就把买船款以现金形式全部拿给了冷某某。

当晚，陈某就安排人来拖船，发现船拖不动，仔细观察这才发现船底有管子，原来这是条非法采砂船。陈某惊喜万分，她混迹于拆船行业多年，早就知道像这样的采砂船是非法的，但其价值远远比普通货船卖废铁的价值更高，她迫不及待将船拖

走。事后冷某某对徐某某谎称船只卖了14万多元，并分给徐某某8万元，两人分赃后就将赃款存入各自的银行账户中。此外，介绍买卖的赵某某也从冷某某和陈某处共拿了3万元“介绍费”。

法网恢恢，疏而不漏，随着侦查的深入，侦查机关终于发现了非法采砂船的踪迹，当发现采砂船已被拖至某拆船公司后，迅速锁定了犯罪嫌疑人。四人到案后，所有人都对非法买卖船舶的事实供认不讳。后经价格认定，该采砂船价值为34.6万余元。

案件移送至市金山地区人民检察院后，检察机关坚持宽严相济的刑事司法政策，对主动投案且情节轻微的赵某某，作出相对不起诉决定；对徐某某、冷某某以盗窃罪提起公诉；对陈某以掩饰隐瞒犯罪所得罪提起公诉。目前，该案正在法院审理中。

网上交友遭遇“酒托” 有人被骗6万余元

本报讯(周珏宇 陈怡 翟进)日前，丹徒区人民法院公开开庭审理并宣判一起“酒托”诈骗案件。被害人通过社交软件结识网友后即落入圈套，线下见面被骗取大笔“酒水钱”。

法院经审理查明，2020年4月至9月期间，被告人徐某及李某(另案处理)在某地开设“蓝调小酒馆”，招募梁某合(另案处理)为“托头”，被告人梁某卓负责“传号”，被告人翟某某、覃某能、方某银、覃某静等七人为“键盘手”，被告人李某某等四人为“托女”，被告人黎某为服务员。其诈骗套路为：“键盘手”负责通过社交软件物色男性被害人，虚构女性身份

线上聊天，以谈恋爱、相亲交友为借口，要求与男性被害人线下见面。随后，“键盘手”分别将被害人信息和虚拟女性身份信息，汇总发给“托头”梁某合、“传号”梁某卓，并安排“托女”李某某等四人，冒充虚拟女性，将被害人带至“蓝调小酒馆”，让被害人高价消费价格低廉的酒水等食品，从而骗取被害人钱财。其间，八名被告人诈骗数额分别为7520元至60290元不等。

法院审理认为，被告人徐某、梁某卓等八人以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相，骗取他人钱财，其中徐某诈骗数额巨大，梁某卓等七人诈骗

数额较大，其行为均触犯了《中华人民共和国刑法》，应当以诈骗罪追究其刑事责任。被告人徐某、梁某卓等七人在犯罪中起主要作用，系主犯；被告人黎某在犯罪中起次要作用，系从犯。根据相关法律规定，八名被告人分别被判处有期徒刑三年至有期徒刑六个月不等刑罚，部分被告人被宣告缓刑。

对于“酒托”“茶托”此类案件，警方提醒广大市民，网上交友务必谨慎，外出见面用餐或其他消费更要提高警惕。一旦发觉上当，要保留相关消费凭证，及时向公安机关报案。

施工现场问题多 文明施工待加强

本报讯(吕慧敏 张弛川)近一段时间以来，我市相关建筑工程的项目有所增加，如何做好建筑工程施工管理工作、落实工地长效管控成为社会关注的焦点。2022年12月至今，12345热线共接到施工管理相关诉求193件。

工地围挡设置不合理。杨先生反映宜嘉湖庭二期小区大门口正在施工，设置的围挡形成盲区，影响出行。市住建局答复：近日将把慢车道处的围挡换成上下镂空的围挡。葛先生反映京口路33号馨逸家园小区雨污管道改造，现场施工混乱，施工未填平的位置没有设置围挡和警示标志，材料乱堆。京口区政府答复：施工单位已与投诉人沟通，小区内施工将加强管理规范设置围挡及警示标识，铺装及时恢复。

工地扬尘污染环境。刘先生反映近期市解放路小学内部施工，扬尘较为严重。京口区政府答复：施工单位已与投诉人沟通，将加强降尘措施与现场管理，严格控制扬尘。朱先生反映句容市华阳街道国宾府小区工地施工扬尘较大。句容市政府答复：已责令建设单位、施工单位立即停止用渣土车运

土，并要求其对地面道路进行清洗，加大扬尘管控力度。袁先生反映市区华润新村二期小区正在进行雨污管道改造，但改造过程中扬尘严重，影响居民生活。京口区政府答复：施工单位已与投诉人沟通，现场已经安排整体清理冲洗。

占道施工影响通行。赵先生反映丹徒区辛丰镇基冯路道路维修，导致附近工厂车辆无法正常进出，严重影响通行，且该路段上开挖的深坑已经造成多人摔倒受伤，要求尽快完成施工或先将路面上深坑部分填平，避免发生事故。丹徒区政府答复：已联系施工队，会督促施工队尽快完成施工，为群众的出行提供便利。罗女士反映市区梦溪花园小区4栋附近进行污水改造工程，施工方将黄沙和石子堆放在4栋旁的路口，导致她无法正常驾驶机动车出行。京口区政府答复：经施工单位核实，该处现场的建筑材料已清除走。



2月4日，市童乐乐青少年公益服务中心联合京口实小在冬云足球俱乐部开展“好爸爸营”趣味足球赛。26位好爸爸带着孩子，通过趣味足球游戏、小型足球竞技单项、趣味足球友谊赛等方式，让爸爸们用专注、关爱、耐心，全身心地陪伴孩子，提升爸爸在亲子家庭教育的参与度，营造爸爸高质量陪伴的家庭氛围。

杨建勇 许海燕 王呈 摄影报道

热心群众捡得钱包 民警连夜上门归还

本报讯(彭媛媛 李雯 张兆勇)日前，扬中市公安局西来桥派出所接热心市民报警称，在辖区幸福花苑附近一饭店门口捡到一个黑色钱包，内有现金和证件。接警后，处警民警连夜上门将钱包归还。

值班民警第一时间赶往现场。经了解，徐先生来到饭店吃晚饭，准备进门时发现地上有一黑色的钱包。当时周边没有其他人，等了一会儿也没见人过来寻找，他担心失主着急，只好打电话求助。了解情况后，民警对徐先生

拾金不昧的精神表示赞扬和感谢，并及时登记了其身份信息，检查了包内物品。经过清点发现钱包内有1200余元现金、身份证、银行卡、老年卡等物品。

随后，民警通过钱包内的身份证认出失主是辖区一位老人家，考虑到夜晚天寒地冻老人来回取失物不方便，民警便决定将钱包送到老人的家中。

到达老人家家里后，其儿子表示他的父亲和母亲出门还未回来，民警便将钱包暂交给其儿子保管。次日，失主夫妻俩特地来到派出所，向民警道谢。